
        「制服に関するアンケート」の集計      朝来中学校 

 

 

 

 

１ 制服を見直す（変更する）取組について、どう思われますか。  

 

２ その理由 

 (1) その必要はあると思う 

  ・ジェンダーレスの観点から必要であると思う。 

  ・時代にあった制服を着用する時期になっていると思う。 

  ・ブレザータイプの方が気候にあわせて体温調節できる利点もあり、ジェンダーレスに対応 

する方が良い。 

・ジェンダーのことがよく聞かれるようになり配慮の必要な生徒もいると思われる。 

 

(2) どちらとも言えない 

 ・ジェンダーレスの点から必要になってきたのかなと思うが、昔からの学ランやセーラー服 

がなくなってしまうのも寂しい気がする。 

   ・今のままでも特に問題はないと感じる。 

 

 (3) その必要はないと思う 

   ・兄弟がいる場合、お下がりがもらえなくなり、新しく購入しないといけないのは経済的に 

負担が大きすぎる。 

   ・ 高校で新しい制服を買うようになるのに、中学だけで無駄にするのはもったいないと思 

   う。 

 ・なぜ見直す取組が必要なのか理解できない。歴史と伝統ある制服で今後も良いので 

はないか。 

   

３ 制服を見直す(変更する)場合、重要視するポイント 

  最も優先された事項は、「③ 購入価格」であった。 

続いて「⑥ 家庭での手入れのしやすさ」、「④ 動きやすさ（ストレッチ等）」、「① デザ

イン」が挙げられた。 
 

実施期間  令和 6年 5月 7日(火) ～ 15日(水) 

対 象   令和 6年度朝来中学校 1年生から 3年生までの保護者 

回答数   96/113世帯（回収率 84.9%） 

必要あり
どちらとも

言えない
必要なし

1年 48.6% 40.0% 11.4%

2年 47.5% 37.5% 15.0%

3年 42.9% 47.6% 9.5%

全学年 46.9% 40.6% 12.5%



４-① 制服をブレザー型またはスーツ型にし、女子もスラックスを着用できるようする

取組について 

 

４-② 女子のスラックスの着用について   

 

５ その他、制服に関する意見 

 ・時代の流れではなく、子どもたちがどうしたいのかが大切。子どもたちが制服を変えたい

のであれば賛同します。 

 ・温暖化もありブレザーだけでなく、カーディガンやベストの着用も許可し、その時の気温や 

体調にも合わせて過ごせるようにしてほしい。 

 ・男子は詰め襟の為、カラーもあり下を向くととても苦しそうです。女子はひだがあると、洗濯 

もできずクリーニングに出すとヒダ１本○○円と、とても高額になります。夏服のブラウスも 

下着のすけない物、アイロンがけ不用な生地がよいです。 

・どうするのかと意見し考えることは良いことだと思いますが、今すぐに変更する必要性はあ  

るのか？と思うところもあります。別に、ブレザーにする必要性はあるのか？という思いもあ 

りますし、学生服であってもセーラー服、学ラン男女がどちらでも選べるようにしても良い 

のではと思ったりします。 

 ・夏のブラウスもアイロンかけるのが手間。ノンアイロンでも良いものにしてほしい。 

 ・セーラー服では脱ぎ着できない。下にカッターシャツを着用しているが、全校的にみておか 

しな着方。ジェンダーレスではない。スカート・上下ジャージなどくらいなら、ズボンでもよい 

のでは。破れたりした時の直し代が高い。 

 ・お兄ちゃんの制服を弟に着せようと思っていたので、おさがりが出来なくなってしまうのは 

残念。制服レンタルや制服のお譲り会とかあるといいなと思います。 

 ・卒業生でも制服を手放してもいいと言う人があれば次の年に使ってもらうなど、古着にな 

るがリサイクルできればよいと思う。 
                ＜制服展示 Ａ～Ｅ＞ 

賛同する 分からない
あまり

賛同しない

1年 85.7% 11.4% 0.0%

2年 72.5% 15.0% 12.5%

3年 100.0% 0.0% 0.0%

全学年 83.3% 10.4% 5.2%

4.0%

5.0%

19.0%

69.0%

3.0%分からない

スカートを着用

スラックスを着用

両方購入して、選んで着用

どちらかを選んで購入し着用


